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5.2.2023 
 
Příběhy našich sousedů: Sylva Šantavá 
 
 
První československá docentka matematiky Sylva Šantavá se 
narodila v roce 1926. 
 
 
16 s 0:54 - 1:10 _prvni 
Moje jméno je, já jsem byla tehdy Sylva Krohová, změnila jsem ho na Sylva Šantavá. 
 
13 s (29 s) 1:18 - 1:31_prvni 
já jsem rozená v Praze, ale říkám, že můj původ je Mladá Boleslav, protože naši tam bydleli 
a maminka na to narození odjela do Prahy. 
 
 
V pěti letech se malá Sylva spolus rodiči přestěhovala do Brna. Její 
otec, architekt Jiří Kroha, zde pracoval. Tatínek ji doma vyrobil 
divadélko, které jí často hrál. 
 
32 s ( 1:01 s) 5:40 - 6:12_prvni 
V tom divadélku vystupovala princezna pampeliška a ta princezna Pampeliška byla u někoho 
a když přišel ten podzim, oni byli smutní, že co se stane s tou princeznou a víme, že to náš 
tatínek dal dohromady takovou písničku: Milá Pampeliško nezapomenem tě ani po letech. 
 
 

Maminka, původně učitelka, byla ženou v domácnosti. Své dceři se 
velmi věnovala.  
 
Když paní Sylva chodila do oktávy, zavřeli jim školy a ona tak 
musela sloužit u elektriky.  
 
 
32 s (1:33 s) 18:00 - 18:32_druha 
Já jsem sloužila u té elektriky a teďka my jsme na konečné stanici, mně byla zima na ruce, 
ten řidič říkal, “víte co, pojedeme pomalu a vy klusejte za náma, zahřejeme se, tak jsme to 
tak udělali a teďka lidi, ujeli jste průvodčí ať zastaví a průvodčí může doběhnout… 
 
  
 

Ve škole ji vždycky bavila matematika.  
 
47 s (2:24 s) 12:00 - 12:47_prvni 
já prakticky, když jsem dostudovala, chtěla jsem jít na Slovensko, že tam budu učit, jako 
profesorka matematiky, já jsem ráda sportovala, že tam budu lyžovat, tak jsem myslela, že 
bych šla učit na to gymnázium 
 
no ale potom se tady našlo místo na té matematice, tak jsem přešla sem…. 
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já jsem vlastně taky původně chtěla studovat astronomii, ale potom na té matematice, když 
jsem byla tou asistentkou, šéf řekl kdo je tady, tak musí dělat doktorát z matematiky. 
 
 

I přes překážky, které ji do cesty kladla druhá světová válka, se 
nakonec ke svému vysněnému oboru dostala. A celý svůj pracovní 
život pak působila na Vysokém učení technickém v Brně. 
 


